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5) особистісну позицію (здатність творчого самовираження, за якою педагог постає 

перед вихованцями не як позбавлений індивідуальності функціонер, а як особистість, яка має 

свою думку, відкрита у вираженні своїх почуттів, емоцій). 

Аналіз актуальних протиріч масової педагогічної практики показує, що у сучасних 

умовах професійна діяльність педагога повинна носити інноваційний характер і відповідати 

основним  принципам: 

– принцип інтеграції освіти (передбачає посилену увагу до особистості кожної 

дитини як вищої соціальної цінності суспільства, орієнтацію на формування громадянина з 

високими інтелектуальними, моральними, фізичними якостями);  

– принцип диференціації та індивідуалізації освіти (налаштовує на забезпечення 

умов для повноцінного вияву і розвитку здібностей кожного вихованця); 

– принцип демократизації освіти (дотримання його зобов’язує до створення 

передумов для розвитку активності, ініціативи й творчості вихованців і вихователів, 

зацікавленої їх взаємодії, широкої участі громадськості в управлінні освітою). 

Реалізація цих принципів вимагає переходу від нормативної до інноваційної, творчої 

діяльності, що передбачає зміну самого характеру освітньої системи, змісту, методів, форм, 

технологій навчання й виховання. Метою освіти за таких умов є вільний розвиток 

різнобічної, творчої особистості, з урахуванням її індивідуальних здібностей, мотивів, 

особистісних цінностей. 

Отже, у структурі професійно спрямованої особистості педагога готовність до 

інноваційної діяльності варто розглядати як показник його здатності нетрадиційно, по-

новому вирішувати актуальні для особистісно-орієнтованої освіти проблеми. 
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Останнім часом спостерігається підвищена увага до дослідницької діяльності у 

закладах дошкільної освіти, що свідчіть про актуальність цієї проблеми у дошкільній освіті.  

Дослідницька діяльність визначається як організована педагогом діяльність дітей, у 

якій вони шляхом самостійного відкриття природи, рішення проблемних завдань, практично 

перетворювальних дій одночасно оволодівають новими знаннями, а також уміннями та 

навичками їхнього подальшого самостійного набуття. 

Для того щоб підтримати пізнавальну активність на постійному рівні, необхідно 

спиратись на пізнавальний інтерес дітей. Пізнавальний інтерес – це емоційно усвідомлена, 

вибіркова спрямованість особистості, яка звернена до предмета й діяльності, пов’язаної з 

ним, що супроводжується внутрішнім задоволенням від результатів цієї діяльності. Цей 

інтерес має пошуковий характер, підвищує можливості розумового розвитку дитини, сприяє 

усвідомленій самостійності, викликає продуктивну роботу, змінює способи розумової 

діяльності, є умовою розвитку творчої особистості. 

З метою діагностувати рівень пізнавальних інтересів та уявлень про Всесвіт дітей 

старшого дошкільного віку було організовано експериментальне дослідження на базі ЗДО 

№41 «Чомусик» міста Рівне у двох групах дітей старшого дошкільного віку №4 і № 8, яким 

було охоплено 68 дітей.  

За результатами методики «Казка» виявлено, що 36,1% дітей КГ та 53,1% дітей ЕГ 

проявили інтерес до казки про незнайомий об’єкт, тобто виявили високий рівень розвитку 

допитливості, а 63,9% дітей КГ і 46,9% дітей ЕГ не зацікавилися новою казкою про 

космічний об’єкт, їх віднесено до групи дітей з низьким рівнем розвитку допитливості. 
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За методикою «Новий об’єкт» до підгрупи з високим рівнем пізнавального інтересу 

до природи належать 5,6% дітей з КГ та 3,1% дітей з ЕГ, до підгрупи з середнім рівнем 

61,1% дітей КГ та 53,1% дітей ЕГ, у підгрупі з низьким рівнем 33,3% дітей КГ, та 43,8% 

дітей ЕГ.  

За результатами дослідження за опитувальником «Знання про Космос» по блоку 

питань «Планета Земля» високого рівня досягли 58,3% дітей КГ та 62,5% дітей ЕГ. З блоку 

«Космічні об’єкти» на високому рівні 16,7% дітей КГ та 25% дітей ЕГ. З питань блоку 

«Космічні явища» до високого рівня зараховано лише 8,3% дітей КГ та 6,3%. дітей ЕГ. По 

блоку питань «Людина і Космос» високого рівня досягли 2,8% дітей з КГ та 6,3% дітей з ЕГ. 

Основу формувальної частини експериментального дослідження склав тематичний 

тиждень «Подорож у Космос», розроблено також навчальний проект на тему «Безмежний 

Всесвіт» і створено в ЗДО куточок «Безмежний Всесвіт».  

Ефективність проведеної нами роботи підтверджена результатами контрольного етапу 

експерименту, з використанням опитувальника «Знання про Космос». За його результатами 

середній рівень знань і уявлень дітей про космічні об’єкти і явища природи (з питань 4-х 

блоків) виріс в порівнянні з початковими результатами.  

Застосування методики для виявлення найбільш значимих для дитини понять природи 

і соціуму дало змогу визначили, що рівень динамічних уявлень про природні об’єкти дітей 

помітно змінився: діти стали більш активними, з великим бажанням відповідали на 

запитання, давали повні відповіді. 

За результатами методики «Чарівний будиночок» можна зробити висновок, що 

найбільшу кількість дітей (25%) привабила екскурсія у планетарій, вони бажали б побувати 

там. 18,8% обрали віконце, де хлопчик малює політ ракети у Космос. Це свідчить про 

наявність інтересу до космічної тематики і діяльності пов’язаної з отриманням нових знань 

про Всесвіт, виявом своїх вражень і ставлень до Всесвіту у власній продуктивній діяльності. 

Першість позицій у виборах зберігає ігрова діяльність дітей (15,6%). 12,5% виявили інтерес 

до милування рослинним світом та спостереження за об’єктами живої природи. Не надто 

велика кількість дітей обрала досліди з водою (9,4%), що показує необхідність використання 

методів та прийомів активізації пошуково-дослідної діяльності і заохочення дитячого 

експериментування. 

Отже, організація дієвого пізнання природи старшими дошкільнятами у формі 

самостійної пошуково-дослідницької діяльності значно підвищує інтерес їх до таких 

компонентів природи, котрі в умовах репродуктивних методів навчання мало зацікавлюють 

дітей. Тому важливе місце повинні займати методи, які дозволяють самостійно набувати 

досвіду спілкування з природою. 
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Розуміння гендерної приналежності впливає, як на психіку, так і на емоційну 

рівновагу і самопочуття людини. Ідентифікація та усвідомлення ідентичності відбуваються 

невпинно протягом усього життя, але більшість досліджень в цій області фокусується на 

підлітковому віці, який відомий кризами самосвідомості та самоствердження. Тим часом, 

дітям необхідно ще до школи здобувати знання про гендерно-рольові особливості, поведінку 

і очікування представників чоловічої і жіночої статі. 

Метою дослідження було дослідити проблему розуміння дітьми гендерно-відповідної 

поведінки. У процесі дослідження були розглянуті суть і зміст гендерно-відповідної 

поведінки дітей дошкільного віку та проведені відповідні дослідження. У ході дослідження 

показано, що засвоєння гендерної ролі у дітей п’яти років виявляється через їхню 




